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[image: image1.png]EBATZ ITZAZU SEGIDA ERREPIKARIEN
DAGOZKIEN DATUAK DAUZKATEN ONDORENGO

ARIKETAK

Eratu, emandako datuekin,segida errepikaria:
= a=2,a~3etaa,~a,,ta,,
= b=1,b=-2etab=b,,-b,,
= ¢=-1,c,=1,c;=2 etac,=C,;+C5-Cpy

Aurkitu ondoko segida errepikarien legea:
1,-4,5,-9,14,-23,...
2 1,2,3,6, 11, 20,..
1; 2;1,5; 1,75; 1,625;...1,6875;...
1,2,2,1,%,"%,1,.
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PROGRESIO ARITMETIKOAK

Hiru anaiaren adinak progresio aritmetikoan daude eta hiruren baturak 63

1 balio du. Txikiena 18 urtekoa dela jakinik, kalkula itzazu beste bien
adinak.
Lokotx-bilketan parte hartzaileek 510 m egiten dituzte korrikan (joan-
2 etorrian). Aurki ezazu zenbat lokotx bildu behar izan dituzten

lokotxen arteko distantzia, 2 m, konstante mantentzen dela, eta

lehenengo lokotxa irteeratik 3 m-ra aurkitzen dela jakinik.

A herria autobide bateko 20,100 puntu kilometrikoan dago eta B herria

3 28,200 puntuan. Bi herri hauen artean 10 sorospen-zutabe jarri nahi
dira, distantzia berbera ipinita, eta lehena A herrian eta azkena B

herrian jarrita. Zein puntu kilometrikotan jarri behar dira zutabeak?

Soka bat 10 zatitan zatitu nahi dugu; zatiok -5 cm diferentziako progresio
4 aritmetikoan egon behar dute. Zati nagusia 120 cm-koa bada, zein
da sokaren luzera, ebaki baino lehen?
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PROGRESIO GEOMETRIKOAK

Baloi bat hasierako altueraren 2/3 altuerara igotzen da errebote bakoitzaren
ostean. 1 m-ko altueratik erortzen utzi zaiola kontuan izanik, kalkula
itzazu:

1 a-. Zer altueratarairitsiko da hirugarren errebotearen ostean?

b-. Zer distantzia egingo du lehenengo bost errebotetan, gorako eta beherako
bideak kontuak izanik?

c-. Mugari gabe botatzen ibiliko balitz, zein distantzia egingo luke guztira?

Aurkitu -ren zatiki baliokidea; kontuan hartu progresio geometriko infinitua
2 dela, eta bere lehenengo gaia, 0,3 dela, eta arrazoia, 0,1





